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Мета та завдання навчальної дисципліни 

 Основною метою викладання дисципліни є набуття знань з основ теорії 

ймовірностей та математичної статистики, формування у майбутніх фахівців 

знань і навичок застосування основних законів, принципів та методів теорії 

ймовірностей у інженерній практиці, при вирішенні технічних задач.  

Основними завданнями, що мають бути вирішені в процесі викладання 

дисципліни, є теоретична та практична підготовка студентів з питань: 

 випадкової події та простору елементарних подій; 

 імовірності випадкової події; 

 випадкових величин та способів завдання їх розподілів; 

 збіжності випадкових величин, статистичного експерименту. 

Студент повинен знати:  

 властивості функції та щільності розподілу неперервних випадкових 

величин; 

 функції та таблиці розподілу дискретних випадкових величин; 

 функції та щільності розподілу системи неперервних випадкових 

величин; 

 граничні теореми (локальну та інтегральну Муавра-Лапласа, Пуассона, 

закон великих чисел та центральну граничну теорему); 

 методи одержання оцінок параметрів випадкових величин; 

 найпростіші статистичні критерії. 

Студент повинен вміти: 

 застосувати класичне означення імовірності ( з використанням формул 

та правил комбінаторики), частотне та аксіоматичне означення 

імовірності; 

 застосувати основні формули теорії ймовірностей ( формули додавання 

та віднімання ймовірностей, повної ймовірності, Байєса, Бернуллі ) ; 

 знаходити розподіли випадкових величин та їх числові характеристики; 

 підраховувати оцінки параметрів розподілів випадкових величин за 

результатами статистичного експерименту; 

 застосувати найпростіші статистичні критерії.   

 

Компетенції студентів, що формуються в результаті засвоєння 

дисципліни 

Код Зміст 

Інтегральна компетентність 

ІК Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми у галузі комп’ютерних наук або у процесі навчання, що 

передбачає застосування теорій та методів інформаційних 

технологійі характеризується комплексністю та невизначеністю 

умов. 

 

Загальні компетентності 



ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК13. Здатність діяти на основі етичних міркувань. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 

СК1. Здатність до математичного формулювання та досліджування 

неперервних та дискретних математичних моделей, 

обґрунтовування вибору методів і підходів для розв’язування 

теоретичних і прикладних задач у галузі комп’ютерних наук, 

аналізу та інтерпретування 

СК8. Здатність проєктувати та розробляти програмне забезпечення із 

застосуванням різних парадигм програмування: узагальненого, 

об’єктно-орієнтованого, функціонального, логічного, з 

відповідними моделями, методами й алгоритмами обчислень, 

структурами даних і механізмами управління. 

СК11. Здатність до інтелектуального аналізу даних на основі методів 

обчислювального інтелекту включно з великими та погано 

структурованими даними, їхньої оперативної обробки та 

візуалізації результатів аналізу в процесі розв’язування 

прикладних задач. 

СК13. Здатність до розробки мережевого програмного забезпечення, що 

функціонує на основі різних топологій структурованих кабельних 

систем, використовує комп’ютерні системи і мережі передачі 

даних та аналізує якість роботи комп’ютерних мереж. 



СК15. Здатність до аналізу та функціонального моделювання бізнес-

процесів, побудови та практичного застосування функціональних 

моделей організаційно-економічних і виробничо-технічних 

систем, методів оцінювання ризиків їх проєктування. 

СК16. Здатність реалізовувати високопродуктивні обчислення на основі 

хмарних сервісів і технологій, паралельних і розподілених 

обчислень при розробці й експлуатації розподілених систем 

паралельної обробки інформації. 

Програмні результати навчання 

ПР1. Застосовувати знання основних форм і законів абстрактно-

логічного мислення, основ методології наукового пізнання, форм і 

методів вилучення, аналізу, обробки та синтезу інформації в 

предметній області комп'ютерних наук. 

ПР2. Використовувати сучасний математичний апарат неперервного та 

дискретного аналізу, лінійної алгебри, аналітичної геометрії, в 

професійній діяльності для розв’язання задач теоретичного та 

прикладного характеру в процесі проектування та реалізації 

об’єктів інформатизації. 

ПР3. Використовувати знання закономірностей випадкових явищ, їх 

властивостей та операцій над ними, моделей випадкових процесів 

та сучасних програмних середовищ для розв’язування задач 

статистичної обробки даних і побудови прогнозних моделей. 

 
 

 
                          Програма навчальної дисципліни 
 

Модуль 1. Основи теорії ймовірності та математичної статистики 

 Змістовий модуль 1. Основні поняття теорії ймовірності. 
Тема 1. Алгебра подій. Класичне та геометричне означення ймовірності. 

Тема 2. Формули повної ймовірності та формула Байєса. Схема і формула 

Бернуллі. 

 Змістовий модуль 2. Випадкові величини і основи математичної 

статистики. 
Тема 1. Випадкові величини та їх основні характеристики. 

Тема 2. Функції та системи випадкових величин. 

Тема 3. Статистичний експеримент. Методи одержання оцінок параметрів 

розподілу. 

Тема 4. Статистичні критерії, гіпотези, рівень значущості. 

 

Модуль 2. Курсова робота з дисципліни 

 Змістовий модуль 1. Розрахункова складова роботи. 
Тема 1. Застосування основних теорем теорії ймовірності до практичних 

задач. 



Тема 2. Знаходження основних характеристик випадкових величин та 

випадкових векторів. 

Тема 3. Застосування граничних теорем теорії ймовірності. 

 Змістовий модуль 2. Графічна складова роботи. 
Тема 1. Знаходження і побудова графіків щільності і функції розподілу 

дискретних та неперервних випадкових величин. 

Тема 2. Обробка статистичних даних. Побудова статистичного, 

варіаційного ряда, полігона та гістограми. 

Тема 3. Побудова і перевірка статистичних гіпотез за критерієм Пірсона - 
X

2

. 

Теми практичних занять 

 

№ 
Назва теми 

1 Обчислення ймовірностей (за класичним означенням, геометричні 

ймовірності). 

2 Формули комбінаторики (застосування до задач ймовірності). 

3 Задачі на додавання та множення ймовірностей. 

4 Формула повної ймовірності, формула Байєса. 

5 Схема Бернуллі, граничні випадки (обчислення ймовірностей в схемі 

Бернуллі та застосування теорем Муавра-Лапласа). 

6 Математичне сподівання та дисперсія дискретних випадкових величин 

(обчислення, застосування). 

7 Математичне сподівання та дисперсія неперервних випадкових величин 

(обчислення, застосування).   

8 Математичне сподівання та дисперсія функції випадкових величин 

(обчислення та застосування). 

9 Обчислення числових характеристик випадкових векторів. 

10 Кореляція та коваріація випадкових величин. 

11 Знаходження вибіркових характеристик розподілів. 

Побудова гістограм та полігонів частот. 

12 Знаходження довірчих інтервалів (для математичного сподівання, 

дисперсії). 

 

 

Курсова робота 

 

№ 
Назва теми  

1 Застосування основних теорем теорії ймовірності до практичних задач. 

2 Знаходження основних характеристик випадкових величин та 

випадкових векторів. 

3 Застосування граничних теорем теорії ймовірності. 



4 Знаходження і побудова графіків щільності і функції розподілу 

дискретних та неперервних випадкових величин. 

5 Обробка статистичних даних. Побудова статистичного, варіаційного 

ряда, полігона та гістограми. 

6 Побудова і перевірка статистичних гіпотез за критерієм Пірсона - X
2

. 
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балів, які отримують студенти 
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 Методичне забезпечення 

1 О.І. Баліна, І.С. Безклубенко. Теорія ймовірностей і математична 

статистика для студентів спеціальності АТП. –Київ, 2000 р. 

2 Н.Д. Федоренко, О.І. Баліна. Методичні вказівки з вищої математики. 

Частина 4. -Київ, 2000 р. 

3 Безклубенко І.С., Баліна О.І., Буценко Ю.П. «Теорія ймовірностей та 

математична статистика» Практичний посібник, 2022 р. 

 
 

 

 Рекомендована література 

Базова 

 

1. В.М. Міхайленко, П.П. Овчинников. «Вища математика» Частина 2. –Київ, 

техніка, 2000 р. 

2. Баліна О.І., Безклубенко І.С., Федоренко Н.Д. «Теорія ймовірностей та 

імовірнісні процеси та математична статистика» Конспект лекцій, 2014 р. 

3. Н.Д. Федоренко, О.І. Баліна, І.С. Безклубенко. «Теорія ймовірностей та 

математична статистика» Навчальний посібник, 2007 р. 

 

Допоміжна 



 

1. Л.І. Турчанінова., Ю.В.Човнюк. Методи теорії ймовірностей і 

математичної статистики, комп’ютерного моделювання. Збірник задач – 

Київ, 1997 р.       

2. В.В. Барковський., Н.В. Барковська., О.К. Лопатін. Математика для 

економістів. Теорія ймовірностей і математична статистика. – Київ: НАУ,  

1999 р. – 447 с. 
Інформаційні ресурси 

 
1. http://library.knuba.edu.ua/ 

2. http://org2.knuba.edu.ua/ 

http://library.knuba.edu.ua/
http://org2.knuba.edu.ua/

